

ЗА ОГНЕУПОРЫ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции Боровичского орденов Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1989

ЧЕТВЕРГ

20

ИЮЛЯ

№ 29 (4152)

Основана

15 сентября 1928 года

Выходит 4 раз в неделю

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В Москве в зале заседаний Верховного Совета СССР продолжается работу первая сессия Верховного Совета СССР.

Было возобновлено рассмотрение кандидатур министров.

На должность министра лесной промышленности была предложена кандидатура М. И. Бусыгина. В обсуждении приняли участие многие депутаты. Они подчеркнули, что отдалены кандидаты на поставленные вопросы не удовлетворяют Верховный Совет. Выяснилось много претензий к работе и руководству отраслей.

Большинством голосов кандидатура М. И. Бусыгина была отклонена.

На утверждение в должности министра монтажных и специальных строительных работ СССР был представлен А. И. Михайличенко, который ответил на заданные депутаты вопросы и без обсуждения был утвержден в должности министра.

11 июля на сессии продолжалась формирование нового правительства СССР. Председательствующий А. И. Лукьянов внес предложение обсудить кандидатуру Э. К. Первынина, рекомендованного на пост министра связи СССР.

После обсуждения Э. К. Первынин был назначен министром связи СССР.

Министром торговли СССР было предложено назначить К. З. Тереха. После продолжительной и острой дискуссии по актуальным проблемам он назначается министром торговли СССР.

На пост министра энергетики и электрификации СССР был рекомендован Ю. К. Семенов. После обсуждения принимается решение о назначении его на эту должность.

После обсуждения сессия приняла решение назначить министром юстиции СССР В. Ф. Яковлева, председателем Государственного комитета СССР по управлению качеством продукции и стандартам В. В. Сычева, председателем Государственного комитета СССР по вычислительной технике и информатике Б. Л. Толстых, председателем Государственного комитета по гидрометеорологии Ю. А. Израэля.

12 июля в Москве, в зале заседаний Верховного Совета СССР, продолжила работу первая сессия Верховного Совета СССР.

На утверждение в должности председателя Госстроя СССР рекомендуется В. М. Серов.

В. М. Серов назначается председателем Госстроя СССР.

На должность председателя Государственного комитета СССР по труду и заработной плате был рекомендован В. И. Щербанов.

После широкого обсуждения он назначается на эту должность.

На утверждение в должности

председателя Государственного комитета СССР по статистике был рекомендован В. Н. Кириченко.

Большинством голосов он утверждается в этой должности.

На обсуждение депутатов выносятся кандидатура Г. А. Ягодина, рекомендуемого на пост председателя Государственного комитета СССР по народному образованию.

Состоялся оживленный дискуссионный по проблемам народного образования; было решено перенести обсуждение кандидатуры Г. А. Ягодина на следующее заседание.

Затем состоялось заседание Совета Национальностей Верховного Совета СССР. На нем в соответствии с поручением Съезда народных депутатов СССР был утвержден состав комиссий: по проблемам Нагорно-Карабахской автономной области; по проблемам крымско-татарского населения; по проблемам советских немцев.

13 июля сессия продолжила обсуждение кандидатуры Г. А. Ягодина. После чего большинством голосов он назначается председателем Государственного комитета СССР по народному образованию.

Сессия после широкого обсуждения большинством голосов утвердила также председателем Государственного комитета СССР по телевидению и радиовещанию М. Ф. Ненашева, председателем Государственного комитета СССР по кинематографии А. И. Камшалова.

13 июля на вечернем заседании первая сессия Верховного Совета СССР под председательством М. С. Горбачева продолжала обсуждение кандидатур в состав нового правительства СССР.

Сессия приняла решение о назначении председателем Государственного комитета СССР по печати Н. И. Ефимова, председателем Государственного комитета по лесу А. С. Исаева.

На сессии была развернута дискуссия по некоторым вопросам работы и быта членов Верховного Совета СССР. По ее итогам М. С. Горбачев поручил первую заместителю Председателя Верховного Совета СССР А. И. Лукьянову и председателем палат принять необходимые меры для обеспечения нормальных условий работы членов Верховного Совета СССР.

Был рассмотрен также ряд проблем, поднимавшихся депутатами ранее.

14 июля на сессии Верховного Совета СССР было продолжено обсуждение кандидатур в состав правительства страны.

На пост председателя Государственного комитета СССР по надзору за безопасным ведением работ в промышленности и атомной энергетике был рекомендован В. М. Малышев, который выступил перед депутатами с изложением своей программы деятельности.

После обсуждения сессия

большинством голосов назначает В. М. Малышева на должность председателя Государственного комитета СССР по надзору за безопасным ведением работ в промышленности и атомной энергетике.

Вносится предложение о назначении в должности председателя Комитета государственной безопасности СССР В. А. Крючкова.

Кандидат подробно проинформировал депутатов о всех сторонах деятельности Комитета государственной безопасности в ходе развернувшейся перестройки нашего общества, ответил на многочисленные вопросы.

После широкого обсуждения сессия большинством голосов принимает решение о назначении В. А. Крючкова председателем Комитета государственной безопасности СССР.

Вносится предложение утвердить министром СССР Л. Е. Давлетова. В правительстве она будет вестись вопросами легкой промышленности.

Большинством голосов Л. Е. Давлетова утверждена в должности министра СССР.

На вечернем заседании сессии рассмотрела некоторые текущие вопросы.

17 июля в Кремле продолжил работу Верховный Совет СССР.

Председательствующий А. И. Лукьянов сообщил о состоявшемся совещании председателей всех комитетов и постоянных комиссий обеих палат, которое вело разговор о дальнейшей работе сессии. На этой неделе было намечено завершить формирование правительства, образовать Комитет народного контроля и утвердить коллегии Госарбитража СССР. Затем предназначается перейти к утверждению Указа Президиума Верховного Совета СССР, начать обсуждение законопроектов, включенных в повестку дня.

Вносится предложение назначить министром СССР В. А. Дурасова. Большинство голосов он назначается на эту должность.

После широкого обсуждения принимается решение назначить министром станкостроительной и инструментальной промышленности СССР Н. А. Паничева.

Был предложено вернуться к обсуждению ранее отклоненных кандидатур П. А. Полад-заде и В. М. Каменцева, рекомендованных соответственно на посты министра водохозяйственного строительства СССР и заместителя Председателя Совета Министров СССР. Принимается решение отложить рассмотрение данных кандидатур.

В связи с завершением формирования Правительства СССР с заключительным словом на сессии выступил Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков.

Награды — достойным

За активную работу в профсоюзе и в связи с Днем металлурга Почетной грамотой областного совета профсоюзов награждены:

Амизович Сергей Николаевич — общественный инспектор цехкома ЦЭС,

Александрова Татьяна Семеновна — член облсовпрофа и цехкома цеха № 2,

Балаева Зоя Николаевна — председатель жилищно-бытовой комиссии цехкома ЦЭЛ,

Борисова Евгения Николаевна — заместитель председателя цехкома ЦУ,

Иванов Василий Павлович — председатель жилищно-бытовой комиссии цехкома ЖДЦ,

Кириллова Татьяна Викторовна — председатель жилищно-

бытовой комиссии профкома шахты № 2 имени Артема,

Лучениова Светлана Михайловна — заместитель председателя цехкома ПТУ № 8,

Полина Людмила Федоровна — председатель цехкома ЦСП,

Петрова Валентина Борисовна — член цехкома АТЦ.

Смирнова Лидия Ивановна — председатель ревизионной комиссии профкома комбината,

Секлетова Людмила Николаевна — председатель организации — массовой комиссии цехкома МСС,

Терентьева Ольга Вениаминовна — профгруппир участка по производству цемента цеха № 6,

Урюмов Александр Федорович — член цехкома ЛТУ.

ПРАЗДНИЧНО И ДУШЕВНО...

Именно так, по-семейному тепло, душевно и празднично, прошел нынешний вечер огнеупорщиков, посвященный Дню металлурга. В большом зале Дома культуры собрались рабочие, ИТР, служащие комбината со своими семьями, детьми.

К ним обратилась с небольшой приветственной речью генеральный директор комбината Н. А. Новиков. Он рассказал об итогах работы комбината за полугодие, которые радуют и подтверждают, что положение на комбинате стабилизируется. Успешно выполняются планы, в том числе по товарам народного потребления и платным услугам населению. Имеется прибыль. И надо лишь продвигать технологическую, трудовую дисциплину и дисциплину поставок. Все возможности успешно завершить текущий год имеются. Следует заложить надежную основу для следующей пятилетки.

Поздравил всех труженников

комбината, членов их семей, славных ветеранов с Днем металлурга, пожелав счастья — личного и семейного.

Пожелав всем труженникам по-настоящему учиться выпускать продукцию отличного качества и вручил Дипломы «Отличника качества» лучшим рабочим предприятия.

Зам. секретаря парткома Е. А. Штерн также поздравил всех трудящихся с праздником и отметил большую заслугу идеологического актива в общих трудовых достижениях комбината. Вручил Почетные грамоты парткома активистам-общественникам.

Председатель профкома А. И. Осипов вручил Почетные грамоты облсовпрофа тем передовикам производства, кто добился трудовых успехов и активно поработал в профсоюзе.

Вечер закончился выступлением артистов театра эстрады миниатюр г. Ленинграда.

С единого политдня

За 6 месяцев текущего года комбинатом значительно перевыполнено задание по выпуску огнеупоров, добыче сырья. Выполнен план по производству товаров народного потребления, платным услугам.

О результатах работы комбината шел разговор на состоявшемся едином политдне, что прошел в подразделениях на прошлой неделе.

Выступившие в цехах докладчики ознакомили трудящихся с итогами работы комбината за полугодие, заострили внимание рабочих на нерешенных вопросах: низка еще дисциплина поставок (потребителям недопоставлено продукции на сумму 773 тыс. рублей). При снижении в сравнении с прошлым годом, все-таки еще велики внеплановые простои оборудования, количество которых составило 27914 машинно-часов. Увеличился уровень брака после обжига в сравнении с прошлым годом на 189 тонн. В 11 подразделениях комбината увеличились потери из-за прогоров, и в целом по комбинату они составили за полу-

годие 1561 человеко-день.

Докладчики ответили на вопросы трудящихся цехов. Вместе с тем ряд вопросов требует особого рассмотрения и внимания со стороны служб комбината. Так, рабочих формовочного участка ЦСП беспокоит снабжение участка крепленым материалом, углекислотой, мылом. Водитель АТЦ — решение вопроса ускорения погрузки автомашин в цехе № 2 и на руднике «Окладнево». Рабочих цеха № 3 беспокоит решение вопроса улавливания пыли от вращающихся печей. А рабочие рудника «Окладнево» возмущены разговором о плохой работе столовой на руднике, о том, что длительное время не работает здравпункт, об ухудшении организации продажи продуктов питания рабочим рудника.

Думаю, что соответствующие службы комбината рассмотрят данные вопросы и примут конкретные меры к их решению.

Е. ШТЕРН,
зам. секретаря парткома комбината.

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ КОЛДОГОВОРА ЗА I ПОЛУГОДИЕ

В следующий четверг, 27 июля, в 16 часов, в Большом зале Дома культуры состоится совместное заседание совета трудового коллектива, профкома и администрации комбината огнеупоров с повесткой дня: «Об итогах выполнения коллективного договора за первое полугодие 1989 года». Докладчики: генеральный директор комбината Н. А. Новиков, председатель профкома А. И. Осипов.

В коллективах цехов, шахт и участков комбината в настоящее время проходят собрания и конференции по обсуждению выполнения обязательств коллективного договора за первое полугодие текущего года, высказываются предложения по улучшению работы по реализации намеченных мероприятий.

На собраниях отмечалось, что некоторые мероприятия из-за бесконтрольности без видимых уважительных причин оказались невыполненными, что заметно усложняет работу во второй половине года. Выказываются обоснованные претензии в адрес профкома за недостаточную организацию контроля по выполнению намеченных мероприятий договора.

Раздел I. Развитие и повышение эффективности производства и социалистического соревнования.

По первому разделу коллективного договора профсоюзным комитетом обязательства выполнены. Профком комбината, опираясь на свой актив, проводил организационную работу по мобилизации трудящихся на выполнение государственного плана, принятых социальных обязательств.

С анализом работы комбината, трудовых коллективов руководством комбината, цехов заслушивалось на профкоме и заседаниях президиума, по обсуждаемому вопросу выносились соответствующие решения, перед профкомом ставились различные ситуационные задачи. Реализация отдельных решений и на сегодня находится на контроле профкома.

Совместно с СТК ежеквартально подводились итоги социалистического соревнования среди подразделений комбината. Призовые места в первом полугодии занимали коллективы цеха № 6, рудника «Окладнев», ЦЭС, РСУ, ЦЛМ.

В соответствии с условиями социалистического соревнования цехи-победители поощрялись денежными премиями.

По отдельным вопросам производства проводились выездные заседания президиума профкома в цехах с привлечением специалистов комбината и цехов. Работники профкома, члены профкома постоянно участвуют в работе производных рабочих собраний трудовых коллективов, помогая на месте в их организации и проведении.

Принимаемые меры в немалой степени способствовали успешному выполнению плановых заданий, принятых социальными обязательствами.

Анализ мобилирующей роли профсоюзного комитета, цеховых комитетов, профсоюзного актива показывает в работе ряд недостатков, которые отрицательно сказались в целом на комбинате. Это отсутствие целенаправленной работы в коллективах по повышению дисциплины поставок, по повышению уровня трудовой дисциплины, по снижению потерь от брака. Слабо осуществлялся контроль за реализацией

ЕСТЬ НАД ЧЕМ РАБОТАТЬ!

А. И. Осипов — председатель профкома комбината
(из доклада на совместном заседании СТК, профкома и дирекции)

ей принятых решений, поставленных задач. По-прежнему, слабо воспитательная роль рабочих собраний.

Раздел II. Оплата и нормирование труда.

По второму разделу коллективного договора профсоюзным комитетом обязательства выполняются.

Принималось участие в работе балансовой комиссии при рассмотрении вопросов экономического анализа работы комбината, цехов и шахт, премирования трудовых коллективов по результатам их работы. Ставились вопросы депримиования отдельных работников за производственные улучшения, слабо проводилась воспитательная работа, нарушения правил безопасности, за слабую работу по повышению уровня культуры производства.

Профсоюзный комитет контролировал сроки выдачи зарплаты, добиваясь своевременности выплат.

В одном из номеров газеты «За огнеупоры» была опубликована заметка т. Беляева с критикой несоответствия пункту 2.14 договора КЗот. Претензия автора справедлива, и выплата отпускных в дальнейшем будет производиться только в сроки, установленные КЗот.

Профсоюзным комитетом и комиссией по трудовым спорам за полугодие рассмотрено 24 жалобы трудящихся на незаконность удержания премии, неправильности начисления зарплаты, в том числе и на незаконность увольнений, переводов на другое место работы.

Возникновению конфликтов послужили в основном две причины: слабые юридические знания КЗот руководством цехов и участков, и низкая культура и небрежность в оформлении документов.

Из 24 жалоб по вопросам труда и зарплаты 21 рассмотрена и решена в пользу трудящихся. Из них одна находится в стадии рассмотрения и, к сожалению, с затянувшимся сроком рассмотрения.

Раздел III. Вовлечение трудящихся, ИТР и служащих в управление производством, повышение их квалификации.

Профсоюзный комитет выполняет обязательства данного раздела.

Осуществляется контроль за регулярностью проведения рабочих собраний, принимается участие в их работе, оказывается практическая помощь в организации их проведения. Организовывалось по плану обучение профсоюзного актива, членов СТК, других общественных формирований, контролируется рационализаторская работа.

К сожалению, следует отметить низкую общественную активность в работе этих органов, низка роль рабочего собрания, не сыграл пока и своей роли, не занял определенной позиции СТК, а в отдельных цехах он и создан, но работает слабо. Это в цехе № 4, ЖКХ, ХСМУ.

Вопросы на рассмотрение СТК готовятся без определенной подготовки, без привлечения всех членов СТК, отчего низка активность членов совета по обсуждаемому вопросу.

Бездействуют такие организации, как НТО, ВОИР, совет мастеров, совет бригадиров.

Раздел IV. Укрепление социалистической дисциплины труда.

Профсоюзным комитетом,

руководством комбината, цехов и шахт проводится воспитательная работа по укреплению дисциплины труда. Все случаи нарушений трудовой дисциплины рассмотрены на рабочих собраниях, цеховых комитетах, товарищеских судах, комиссиях по борьбе с пьянством и алкоголизмом, где им была дана принципиальная оценка. Все нарушители дисциплины получили должное по их заслугам. Однако количество прогулов, других негативных явлений, связанных с пьянством, заметно растет в текущем году и составляет в потерях рабочих дней — 1561, в случаях — 675. Рост к уровню прошлого года составил 97 дней.

Не снижается количество случаев появления на работе в нетрезвом состоянии и составляет 139 случаев, заметно возросли случаи нарушений общественного порядка. Только за полугодие посетили медпункт комбината, что выше к уровню прошлого года.

Наиболее неблагоприятное положение с трудовой дисциплиной складывается в коллективах цехов: цех № 2 допустил прост прогулов на 44 случая, ЦСП — на 91 случай, РМЦ — на 21 случай.

В большинстве этих коллективов товарищеские суды работают не в полную силу, не слышно голоса комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Цеховые комитеты не проявляют необходимой требовательности, отсутствует коллективная ответственность за дисциплину труда, не дается принципиальной оценки и достойного отпора нарушениям на рабочих собраниях. Словом, есть у нас неиспользованные возможности, есть над чем работать.

Раздел V. Условия труда и быта женщин-работниц и оказание помощи в воспитании детей, работа с молодежью.

Обязательства этого раздела выполняются: осуществляется контроль за работой детских садов, контролируется ход выполнения ремонтов бытовых помещений, организованы и работают два пионерских лагеря: «Огонек» и им. Ю. А. Гагарина, в профилакторий работает детская смена «Мать и дитя», дети с детских садов оздоравливаются в профилактории.

За каждым молодым рабочим закрепляются наставники. Работой наставников на комбинате руководит совет наставников (председатель совета Н. А. Голубева). Сегодня на комбинат приняты 60 подростков на временную работу, однако не везде соблюдается законодательство по использованию труда подростков: не все обеспечены спецодеждой, не соблюдается продолжительность рабочего дня. Не всегда соблюдается законодательство в части использования труда женщин на тяжелых физических работах. По-прежнему в запущенном состоянии находится профориентационная работа.

Раздел VI. Улучшение условий и охраны труда.

Вопросы охраны труда профсоюзный комитет постоянно держит под контролем. Заметно повысил свою активность комиссия по охране труда при профкоме.

Совместно с руководством комбината разработаны условия смотр-конкурса, направленного на повышение уровня

культуры на производстве, на решение социально-бытовых вопросов. Отработывается единая комплексная программа «Здоровье» на 1990 год и на 13 пятилетку.

По вопросам улучшения условий труда на рабочих местах руководство цехов заслуживает на профкоме, на совещаниях при главном инженере. Однако заметного улучшения в вопросах охраны труда, повышения культуры на производстве, к сожалению, не намечается. В этом, видимо, и причина роста травматизма на рабочих местах.

Не работает пылеподавляющее оборудование, не практикуется влажная уборка рабочих мест, территории цехов захламлены отходами производства, мусором, грязью, нарушается питьевой и температурный режим, есть и серьезные опасения в том, что и в этом году намеченные мероприятия по подготовке цехов комбината к работе в осенне-зимний период будут не выполнены в полном объеме. Контроль за этим ответственным временем года до сих пор не налажен ни со стороны общественных организаций, ни со стороны руководства цехов и комбината.

Предметом особой озабоченности является сегодня сложившаяся обстановка в помольном участке цеха № 3, где уровень запыленности в отдельных точках превышает ПДК в десятки раз и, к сожалению, не вызывает тревоги у руководителей цеха. Не всегда имеется техническое решение, отсутствуют действия на местах, отсутствует повседневный контроль, снижена требовательность. Рабочее место не убирается ежедневно, как этого требует должностная инструкция.

Цеховые комитеты не вели решительной борьбы с тем, что плохо выполняли свои должностные обязанности, не потребовали решительных перемен к лучшему.

Высокий уровень заболеваемости на комбинате — это следствие наличия нездоровых, небезопасных условий труда на рабочих местах, за что комбинат на комиссии при министерстве был подвергнут резкой критике.

Потери рабочего времени по заболеваемости за полугодие составляют 28878 дней, или 48,3 случая на 100 работающих. Это высокий показатель.

Есть проблемы и по экологии, которые пока не нашли отражения в повседневной работе общественных организаций, руководства.

В течение полугодия контроль за выполнением мероприятий плана-соглашения по охране труда выполняется недостаточно.

Раздел VII. Социальное страхование, медицинское обслуживание, организация отдыха, санаторно-курортное лечение.

Профсоюзным комитетом проводилась организационная работа по выполнению принятых обязательств данного раздела: осуществляется контроль за реализацией мероприятий, направленных на снижение потерь от болезней, проводятся мероприятия по организации досуга, отдыха трудящихся, организовывались профосмотры, флюорографическое обследование трудящихся. Участником Великой Отечественной войны оказывалась материальная помощь в сумме 5700 рублей. Случаи производственного тра-

вматизма расследованы специальными комиссиями. Возмещение больших на дому в годовую 2000 рублей.

Уровень потерь по временной нетрудоспособности снижен к уровню прошлого года на 15 процентов. Вместе с тем остаются еще очень большие резервы. Составляет 2463 случая, что составляет неиспользованный резерв рабочего времени.

Пути снижения потерь временной нетрудоспособности:

- снижение запыленности рабочих мест до уровня ПДК;
- организация температурного и теплового режима в цехах;
- обеспечение чистоты порядка во всех производственных участках;
- организация рационального, разумного отдыха;
- развитие физкультуры и спорта в коллективах;
- борьба с пьянством, вредной привычкой курения.

Работа цеховых комитетов профсоюзного комитета и трудовых коллективов по этим направлениям пока не выдерживает никакой критики.

За полугодие оздоровлено в санаториях 117 человек, в домах отдыха, пансионатах и базе отдыха «Пирос» — 29 человек; прошло профилакторийское лечение в профилактории 740 человек.

На приобретение туристических путевок по всесоюзным маршрутам и по городам СССР израсходовано 36,2 тыс. рублей.

Обращает на себя внимание крайне неудовлетворительная работа по качественному и количественному формированию заездов в профилакторий цеховыми комитетами, рабочими МСЧ.

Раздел VIII. Жилищно-бытовые условия работниц, организация общественного питания и развитие подсобного хозяйства.

Профсоюзным комитетом обязательства данного раздела выполняются.

На совместном заседании профкома и СТК рассмотрен вопрос о ходе жилищного строительства за полугодие и задачах до конца года. При обсуждении затронутого вопроса было высказано опасение за судьбу выполнения плана жилищного строительства за 1989 год по причинам неудовлетворительного материально-технического обеспечения строящихся объектов. В июне сдан в эксплуатацию 58-квартирный блок. С учетом высвободившегося жилья совместным решением администрации и профсоюзного комитета распределены 62 квартиры следующим образом: выделено тресту № 51 по договору — 6 квартир; молодым специалистам — 6 квартир; рабочим, направляемым на сложные участки работы по договору — 5 квартир; под снос пяти застроек в районе ул. Южной — 8 квартир; вне очереди диспансерному больному — Бациллоксметелю — 1 квартира; вновь принятому врачу-специалисту МСЧ — 1 квартира; в соответствии с постановлением Совмина СССР и решением СТК комбината для внеочередного предоставления жилья высококвалифицированным специалистам — 5 квартир; 29 квартир распределены по цехам, в том числе в соответствии с решением колдоговора по 5 квартирам РСУ и ХСМУ.

До конца года необходимо сдать в эксплуатацию 60-квартирный дом, что предусмотрено в плане, и коллективным договором.

[Окончание на 3-й стр.]

Посланцы Бингамтона среди нас...



Еще совсем недавно боровичане и не помышляли, как говорится, о прямых международных контактах. Но вот уже четвертая американская делегация посетила Боровичи. И в это же самое время наши ребята гуляют по Бингамтону, встречаются со сверстниками. Как все стремительно меняется в мире.

На этот раз делегация оказалась самой представительной. Студенческий хор, журналисты во главе с мэром Бингамтона Хуанитой Крэдб, был даже полицейский... Нет, не для охраны, конечно, а как артист кукольного театра.

Как и при любой долгожданной встрече, самыми волнующими были ее первые и последние минуты. Первые пришли на границу нашего района с Окуловским. У дороги бы-

ли поставлены столы. А на одном из них закинул большой старинный самовар из музея. Встречал американских гостей фольклорный ансамбль «Нудешиши» городского Дома культуры. По народному обычаю боровичане, взявшись за руки, перегородили путь автобусту, везшему американцев из Новгорода в Боровичи. Солдаты ансамбля Людмила Проскуркова поднесла мэру Бингамтона традиционные хлеб—сала.

А потом пили чай, падались изжидаться друг с другом, обменивались сувенирами. И здесь боровичане, взяв в руки гостей своим радушем, теплом сердец. Недаром же госпожа Крэдб в ответном слове отменила, что это была первая столь волнующая встреча в их поездке по советской стране.

Днем в лекционном зале горкома партии прошла встреча боровичан с гостями из далекого заокеанского города-побратима Бингамтона. Первыми здесь встретились официальные флаги наших государств. Как и почетный караул. Мэры обоих городов обменялись приветственными речами. На разных языках были высказаны одни и те же мысли об общих устремлениях к миру и дружбе, когда и малые города дружно включаются в «большую политику» сближения между народами. Выступают заместитель председателя совета ветеранов Д. А. Сырковская, студент педагогического училища Андрей Барников, секретарь горкома ВЛКСМ Сергей Фабричный. Друзья приветствуют друзей.

Малыши из 27-го детсада вручают каждому гостю сувенир. Слово принимал от них эстафету, председатель горисполкома В. Н. Огоньков.

аручает мэру города-побратима настоящие часы с рождельником, чтобы они всегда отмечали время мира. После обмена подарками гостей приветствует наш детский хор «Алые парусы». Он сразу же поразил гостей исполнением на английском языке знаменитой песни «Америка Америка». Гости в едином порыве астают. Иные утирают глаза.

Не могла их не взволновать и вторая песня, сочиненная в хоре и посвященная дружбе наших городов — «Бингамтон—Боровичи». Хорошо пели наши ребята. Да и репертуар был подобран строгий. «Зингерн Гендела, неуязвимая «Аве, Марии» Шуберта.

Гости совершили поездку по городу, где мост их приветствовал большим плакатом с английскими словами «Добро пожаловать». Ездили в суворовский музей-заповедник.

Вечером в нашем ДК состоялся концерт хора студентов Бингамтонского колледжа под управлением Стива Портера. Перед началом на сцену поднялись мэры обоих городов. В. Н. Огоньков вручил гостею Крэдб символический ключ от нашего города. Она поблагодарила за подарок, сказала, что ключи от дверей и сердец держат только самым лучшим друзьям, которым доверяют.

Перед нами выступил отличный хор с большой программой, где песни перемежались джазовыми композициями в исполнении небольшого оркестра с очаровательной солисткой индианкой Энжел Дисэй.

Хор начал с нашей народной песни «Види дьяное раздолье», которая исполнилась на русском языке.

В заключение концерта в едином хоре с американцами смешались наши ребята из



«Алые парусов». Вместе они исполнили на английском языке «Америка, Америка», а на русском — Гимн нашей Родины. Зал аплодировал единому хору гостей и хозяев стоя.

Назавтра утром американцы встретились с нашими детьми в клубе ЗДС. И это было самое трогательное. Вместе пели, плясали, делали друг другу подарки. Американцы нас учили своим танцам, а мы их своим, разучивали песни, а потом уж и забывали, на каком языке поют. Была милая, веселая кутерьма, где и без слов понимают друг друга.

И понятно, что самыми волнующими оказались минуты расставания у гостиницы. Юные бингамтонцы и боровичане обнимались и плакали. И можно

было понять этих девчушек, которые только что обрели настоящих друзей, а уже надо прощаться и может навсегда.

И в этой трогательной сцене прощания у автобуса, увозящего наших гостей, еще раз что никому так не близка и понятна идея сближения народов. Они словно напоминая нам, взрослым, что и мы тоже дети единой семьи человечества, заселившей планету Земля.

Л. АЛЬШИЦ.
На снимках: мэру Бингамтона Хуанита Крэдб выступает на встрече с боровичанцами и членами наших друзей...
Фото Н. Семенов.

СПОРТ ♦ СПОРТ ♦ СПОРТ ♦ СПОРТ

БОЛЬШОЙ ФУТБОЛ

16 июля, в День металлурга, наш стадион разместил любителей большого футбола.

Боровичские любители спорта не излитолюбив спортивными зрелищами с участием больших мастеров, и каждый приезд их в наш город на Мсте — это тоже большой праздник.

В свое время мы познакомились с ветеранами сборной СССР по хоккею с мячом, с ветеранами футбола — сборной Москвы, где выступали неоднократные чемпионы СССР. И вот вновь к нам приехали мастера хоккея с мячом, неоднократные чемпионы СССР, обладатели кубка европейских чемпионов — команда «Динамо» г. Москвы.

В руках гостей на футбольном поле стадиона вышли чемпионы СССР, мира разных лет: Г. Шишков, Ю. Лизавин, Е. Горбачев, М. Потешкин, С. Зинин и другие.

Перед началом матча любители футбола, игроки сборной города, костяк которой составляют футболисты команды «Металлург», тепло встретили гостей. Им вручили сувениры, сувениры.

Игра началась интересно, с обоюдных атак. Правда, надо отдать должное, команда гостей — это мастера по хоккею с мячом, но это не мешало им показывать в ря-

дах эпизодов красивую, техничную игру.

Боровичские футболисты не ступали перед именитыми игроками и повели атаки на ворота москвичей. В середине тайма они сумели забить красивый гол со штрафного удара, это сделал игрок «Металлурга» В. Морев. Через некоторое время боровичане забии второй гол.

Любителям футбола особенно запомнился третий гол, проведенный в ворота гостей. Быстрая атака по правому флангу, навес в штрафную площадку, и нападающий хозяев поля М. Савин в высоком пры-

жке забивает головой красивый гол.

В дальнейшем игра проходила в более равной борьбе, боровичане сумели провести еще один мяч в ворота гостей, на что они ответили двумя.

Финальный свисток судьи зафиксировал победу боровичских футболистов со счетом 4:2. Зрители очень тепло проводили с поля игроков обеих команд.

От имени любителей футбола, всех присутствующих на стадионе хотелось бы выразить большую благодарность организаторам этого матча.

В. СУХАРЕВ,
ст. электромеханик МСС.

ПОБЕДНЫЕ ОЧКИ

Команда юношей старшего возраста вернулась из города Калининграда, где проводился зональный республиканский турнир по футболу на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч». В этом турнире приняло участие 12 команд из различных областей Северо-Запада, Центра и Поволжья Российской Федерации.

В предварительном турнире наши земляки обыграли команду Костромской области — 1:0 (А. Лукин забил гол) и проиграла карельским футболистам — 1:3 (гол забил В. Степанов).

Заняв второе место в под-

группе, команда получила право выступать в четвертьфинале. Соперником была команда Смоленской области. Наши футболисты проиграли смолянам — 1:2 (А. Иванов) и в четвертую команду, продолживших спор за выход в финал, не попали.

Далее наши футболисты включились в борьбу за 5—8 места. Здесь им сопутствовал успех. Победили команды Псковской области — 2:1 (А. Лукин, В. Соколов), Мурманской области — 3:0 (В. Соколов, А. Лукин, А. Лебедев).

В итоге команда заняла 5 место, что является лучшим результатом боровичских команд

за всю историю выступлений в соревнованиях на приз ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч».

Лучшими игроками в боровичской команде тренерами и представителями других команд назывались вратарь Сергей Драгушченко, защитник Владимир Степанов, полузащитник Алексей Федоров.

За команду выступали, кроме названных, Дмитрий Наумов, Михаил Андреев, Владимир Никитин, Алексей Солкин, Вячеслав Соколов, Василий Кошак, Андрей Лукин, Александр Лебедев, Алексей Иванов, Андрей Павлов.

И. ИДРИСОВ.

ВЫИГРАЛИ

16 июля, в День металлурга, прошла игра нашего «Металлурга» с командой «Волочанин» из г. Волынский Воловеч. Счет 2:0. Мячи забил Е. Кизилов и С. Варфоломеев.

Пора нашим футболистам вступить в борьбу с более сильным «Соперником».

СБОР НА СТАДИОНЕ

21 июля, в 16 часов, на стадионе «Металлург» сбор цеховых физзоров для проведения жеребьевки игр на кубок комбината по футболу.

В Доме культуры

Экран недели

23 июля для детей — новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Ломая «Грузия-фильм».

24 июля — новый цветной художественный фильм «Щенюк». Одесская киностудия. Сеансы: 13, 15, 17, 19, 21.

25 июля — новый цветной художественный фильм «Человек нигде». «Мосфильм». Сеансы: 13, 15, 17, 19, 21.

25 июля для детей — цветной художественный фильм «Приключения на маленьком островах». «Туркменфильм». Сеанс: 11.

26—27 июля — новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Футбол». Франция. Сеансы: 26-го — 13, 15, 17, 19, 20, 21, 20; 27-го — 19, 21, 20.

28—30 июля — новый цветной художественный фильм «Клуб Коттон» (в двух сериях, фильм для взрослых). СССР. Сеансы: 13, 16, 19.

28 июля для детей — художественный фильм «Путешествие мальчишки». «Мосфильм». Сеанс: 11.

30 июля для детей — кино-сборник «Приключения пингвиненка Поло» (1, 2, 3-й фильмы). Сеанс: 11.

31 июля — цветной художественный фильм «Граф Монте-Кристо» (в двух сериях). Италия—Франция. Сеансы: 13, 16, 30, 19, 30.